

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年11月 星期日  
今日4版  
总第14330期  
中国宁波网: www.cnnb.com.cn  
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

## 习近平主持加强互联互通伙伴关系对话会 加强“一带一路”务实合作 宣布中国出资400亿美元成立丝路基金

据新华社北京11月8日电 加强互联互通伙伴关系对话会8日在北京举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《联通引领发展 伙伴聚焦合作》的重要讲话，强调要以亚洲国家为重点方向，以经济走廊为依托，以交通基础设施为突破，以建设融资平台为抓手，以人文交流为纽带，加强“一带一路”务实合作，深化亚洲国家互联互通伙伴关系，共建发展和命运共同体。

对话会上，习近平首先发表重要讲话。习近平指出，自古以来，互联互通就是人类社会的追求。丝绸之路就是一个典范，亚洲各国人民堪称互联互通的开拓者。面对结构调整和改革创新的国际潮流，亚洲国家必须积极作为，在亚洲资源、亚洲制造、亚洲储蓄、亚洲工

厂基础上，致力发展亚洲价值、亚洲创造、亚洲投资、亚洲市场，联手培育新的经济增长点和竞争优势。实现这些目标，互联互通是其中一个关键环节。习近平强调，今天，我们要建设的互联互通，应该是基础设施、制度规章、人员交流三位一体，应该是政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通五大领域齐头并进。这是全方位、立体化、网络化的大联通，是生机勃勃、群策群力的开放系统。习近平指出，我们要实现亚洲国家联动发展。【下转第3版】

## 切实提升基层社会治理法治化水平 省级领导走进我市人大代表联络站听取基层意见建议

本报讯(记者龚哲明 俞永均 周曠) 省市领导王辉忠、刘奇、程渭山、袁荣祥、冯明、金德水、卢子跃等先后来到我市各地人大代表联络站考察，并就《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》征求基层干部群众的意见和建议。根据省委常委会研究的意见和省人大常委会的统一安排，从10月中旬开始，我省省级领导干部代表陆续走进基层人大代表联络站，听取基层人大代表和群众对《条例(草案)》的意见和建议。

10月29日，省委常委、市委书记刘奇与市委常委、秘书长王剑波赴奉化锦屏街道人大联络站，就《条例(草案)》向基层人大代表和群众代表征求意见。大家结合本地和工作实际纷纷提出意见建议。刘奇边听边记，不时插话和代表一起分析《条例(草案)》相关条款。他说，社会养老服务涉及面广，与群众利益切身相关，关乎经济发展基础，也是和谐社会建设的一项重要内容，为此省人大在出台《条例》前向全社会广泛征求意见。大家反映的问题针对性强，建议具有很好的操作性，为《条例(草案)》进一步完善和规范提供了重要借鉴。刘奇强调，要按照党的十八届四中全会精神要求，积极发挥人大代表联络站的作用，使之成为畅通群众诉求的平台，传递社情民意的平台，集思广

益，为建设法治宁波作出更大贡献。10月21日下午，市委副书记、市长卢子跃和副市长万亚伟、市政府秘书长王建建等来到慈溪浒山街道南塘社区人大代表联络站考察并向人大代表、基层群众征求意见和建议。卢子跃在充分肯定慈溪养老服务后说，人人都会老，做好养老服务是一件惠及全民的好事实事。我们会把意见建议带回去，努力把《条例(草案)》修改完善好，使其更加贴近基层实际，更好促进群众安居乐业。各地各部门要以《条例》出台为契机，加快在医养结合、人才队伍建设、要素保障等方面改革试点，努力构建完善以居家养老为基础、社区养老为支撑、机构养老为补充的养老服务体系，走出一条能让老人健康、长寿、幸福的养老服务发展之路。

## 慈溪首创农业检测联盟 力保“舌尖上的安全”

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯(见习记者项一敏 慈溪记者站卢萌卿 孙云东) 一拿到种植户送检的花菜和茄子，海通食品科技有限实验室的工作人员马上忙碌起来，价值近70万元的气质联用仪可以自动提取和分析样本，并将分析结果显示在电脑屏幕上……该实验室负责人何芳近日对记者说，自从加入慈溪市农业检测联盟后，检测量猛增了近八成。

慈溪市农业局新闻发言人陈旭君介绍，该联盟由慈溪市农业检测中心、慈溪市天瑞消费品检测技术有限公司、宁波海通食品科技有限公司检测中心、慈溪市永进冷冻食品有限公司实验室等4家实验室组成，共可检测农药残留97项、兽药残留和抗生素20项、添加剂18项。“联盟”向农业生产企业、农民专业合作社、家庭农场和农户免费提供定量检测服务，为慈溪农产品定量检测实现全覆盖提供保障。截至目前，“联盟”共完成农残检测1610批次，测出不合格样本11批次，合格率为99.3%。

食以安为先，社会对农产品安全的关注带来大量的检测需求，形成巨大的“检测缺口”。与此同时，部分企业的相关检测设备却未得到充分利用。为破解这一矛盾，今年年初，慈溪在全国首创“以政府为主导，社会力量参与”的农业检测战略联盟体系，通过政府购买服务的形式整合农业检测资源，力保市民“舌尖上的安全”。目前，这一农产品检测的“慈

溪经验”正在向全国推广。据悉，今年慈溪提出创建省级农产品质量安全放心示范市的目标。在健全农产品检测体系的同时，该市还全面落实生产经营主体责任，推进智慧农业建设，推动农业社会化服务和废弃物资源化利用。

### 秋醉四明山

昨天上午，在余姚市大岚镇柿林村，一群游客正在细雨中观赏满目秋色。金黄的银杏、火红的枫香，初冬时节，四明山区迎来观赏秋叶的最佳时节。(记者 严龙 摄)

象山影视城杯  
美丽宁波摄影竞赛



## 大榭外贸进出口迅猛增长 前9个月增幅居全市第一

本报讯(记者冯璋 通讯员唐令伟) 近日从大榭开发区传来消息，依托临港产业大吞吐的优势，大榭外贸进出口额迅猛增长。今年前9个月，该区进出口额23.68亿美元，同比增长43.3%，增幅位列全市第一，比全市平均增幅高37.5个百分点。

“大榭临港石化产业已基本形成完整产业链，而且大榭出口产品多为石化中间产品，与市场终端产品相比，销售受市场波动的影响较小，因而在临港石化产业发力的情况下，外贸呈现出迅猛增长的态势。”大榭开发区经发局有关负责人分析。统计显示，今年1至9月该区出口额7.32亿美元，同比增长53.2%，出口增幅位居全市第二，同时继续呈现以临港石化产业为支撑的出口格局。前9个月，仅万华园区4家关联企业(万华化学、万华能源贸易、容威、氯碱)就完成出口5.23亿美元，同比增长41.3%，占全区出口额的71.4%。受临港产业的带动，剔除万华化学、万华能源贸易外，大榭开发区出口额突破千万美元企业有5家，包括韩华化学、前程能源等企业。

依托优越的港口仓储条件，大榭加快发展油品、液化气等大宗商品进出口贸易，引进了百地年、信海油品等一批仓储贸易企业。今年1至9月进口额16.35亿美元，同比增长39.2%，增幅位居全市第一。

“传统的日用百货类产品的进出口种类杂、产地广、批量小、批次多、货值低，一个货柜里要装数千种至数千种货物，一个货柜的货值也就数千到数万美元，而临港产业的进出口数量大、货值高、效益也更好。”该负责人说，大榭开发区保税仓库进出口贸易成为大榭开发区新的外贸增长点。其中信海仓储今年进口3.63亿美元，占全区进口额两成以上，成为大榭开发区的第一进口大户。

### 今日推荐

#### “不满意”建议 请第三方专家评估

市人大试水新机制破解代表建议办理“重答复、轻落实”

第2版

## 奉化推行农村土地流转经营权抵押贷款新模式 “鸡场鸭棚”“桃树葡萄”变活资本

本报讯(奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉晶) 上几天，奉化丰收农业有限公司通过土地流转经营权抵押，成功从奉化农商银行贷款55万元。“真是没想到，流转的土地流转经营权和生产设施也能够抵押贷款，为我们解决了流动资金难题。”奉化市丰收农业有限公司董事长唐伟开心地说。

融资难一直困扰着农业经营户，城里的房子可凭房产证抵押贷款，林地可凭林权抵押贷款，可是种植户养殖户花大本钱租来的土地和在地上建造的鸭棚、鸡场和管理用房，还有种的果蔬等，不能抵押贷款。今年10月起，奉化在全市率先推行农村土地流转经营权抵押贷款新模式，种植户养殖户、观光农业业主可凭承包(流转)的土地经营权和生产设施作为抵押物，向金融机构进行贷款。

“农村土地流转经营权抵押贷款业务的拓展，让流转的土地和生产设施从‘死资产’变成了‘活资产’，让农业经营户‘融资难’和‘融资贵’问题得以缓解，这是奉化拓宽农业经营主体融资渠道里程碑式的金融创新。”人民银行奉化市支行信贷管理部主任沈艾兄说。目前，该市有农商银行、邮储银行和农业银行开展此项业务，推出针对性金融产品，并指定专人持续跟进该市农林局推荐的农业种养大户。一个月来，已有4家农业经营主体成功获得授信450万元，并有4家提出申请贷款。

## “实打实”服务 “点对点”推进 江北“干部进百企解百难”成新常态

一直以来，江北区把破解难题、服务企业作为工作新常态，创新思路不断优化发展环境，努力让企业吃上发展的“定心丸”。统计数据显示，自“百名干部进百企解百难”活动开展以来，由全区各部门抽调的100名干部组成的九个服务小组，迅速行动，沉下身子进企业，对区内110家企业进行需求调研。截至目前，江北区企业服务经理共计走访企业248家次，平均每家企业走访2次以上，排摸110余个问题，目前已协调解决了30余个。

为项目发展创造有利环境，企业经

理人开展重点项目“三访三核”，通过走访梳理出一批亟待解决的难题，加以积极推进。今年江北区共安排重点项目90个，其中重大前期项目20个，计划总投资934.7亿元，年度计划完成投资94.5亿元。数据显示，前三季度，全区重点项目共完成投资83.8亿元，完成年度计划的88.7%。

## 甬库首次开展基层单位 管理骨干能力提升项目 48家单位结对帮扶拉长管理“短腿”



本报讯(记者黄剑跃) 库车县老年大学负责人王超利一直希望学校能够办得红红火火，让更多的老年人老有所学老有所乐，但是由于师资力量等缺陷，他总是感到心有余而力不足。前天举行的甬库基层单位管理骨干能力提升项目启动仪式上，王超利觉得难题很快可迎刃而解了。与库车县老年大学结对帮扶的宁波市老年大学教务处副处长张雯表示，今后将在力所能及的前提下给予全方位的帮扶提升。

当天，我市共有24家单位与库车24家基层单位“联姻结对”。按照计划，从2014年到2016年三年时间，我市共安排100家左右基层单位与库车县相对应的基层单位或部门结对共建，覆盖教育、卫生、宣传、农业、城市发展规划等领域。结对共建的基层单位管理骨干之间面对面交流每年不少于1次，交流的内容主要有工作信息、管理经验、业务合作、队伍建设、发展愿景等。宁波市援疆指挥部相关负责人表示，结对帮扶工作将从库车县基层单位实际情况出发，因地、因人、因时开展管理骨干能力提升工作，可采取“请进来”、“走出去”的方式，或借助现代通信技术开展，同时鼓励双方从实际出发，大胆探索，创新提升能力的途径和方法。

### 张忌获首届 “於梨华青年文学奖”

本年度“储吉旺  
文学奖”揭晓  
曹军庆庆养宗获10万元大奖

第3版

### 我国“太空巴士” 将在珠海揭开面纱

可以自主地将不同载荷  
运送到不同轨道

### 世卫组织：反对针对 疫区实施旅行禁令

第4版

距2014中国食品博览会开幕  
还有5天

欢迎关注  
宁波日报  
微信及新  
闻客户端